



## **ΕΠΙΣΤΟΛΗ**

### **ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ**

#### **ΠΡΟΣ**

**Υπουργείο Εσωτερικών, Μακεδονίας-Θράκης**

**ΚΟΙΝ. 1) Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας**

**2) Δήμος Θέρμης**

**3) Δημοτική Κοινότητα Βασιλικών**

**4) Βουλευτές της Β' Θεσσαλονίκης**

Όπως σας είναι ήδη γνωστό, η Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης υπέστη σοβαρό πλήγμα από την βροχόπτωση της 18<sup>ης</sup> Ιουνίου 2023, με αποτέλεσμα η πλημμύρα να προκαλέσει μεγάλες ζημιές σε κατοικίες, επιχειρήσεις και καλλιεργήσιμες εκτάσεις.

Μεγάλα ήταν τα προβλήματα που αντιμετώπισε και η Τοπική Κοινότητα Βασιλικών του Δήμου Θέρμης καθώς αποτελεί λεκάνη απορροής υδάτων της ευρύτερης περιοχής. Ο όγκος νερού που έπεσε σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα πλημμύρισε καλλιέργειές δημητριακών και κηπευτικών, ακόμα και σε θερμοκήπια, οι οποίες καταστράφηκαν σε πολλές περιπτώσεις ολοσχερώς.

Όπως προβλέπεται σ' αυτές τις περιπτώσεις, όλοι οι παραγωγοί θα δηλώσουν τις καταστροφές των καλλιεργειών τους στον ΕΛΓΑ, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητοι έλεγχοι από τους εκτιμητές του Οργανισμού για την αποζημίωσή τους. Η διαδικασία θα αργήσει να προχωρήσει όπως γίνεται σε παρόμοιες περιπτώσεις, και βέβαια οι αγρότες θα χάσουν αρκετά μεγάλο εισόδημα.

Αιτία όλων αυτών των καταστροφών είναι ότι η μη ύπαρξη περιφερειακής ΤΑΦΡΟΥ σύμφωνα με τον σχεδιασμό του πρόσφατου

αναδασμού, που θα διοχέτευε τα νερά από τις νότιες πλαγιές της περιοχής μας στον ΑΝΘΕΜΟΥΝΤΑ ποταμό. Το έργο αυτό ενώ είχε προβλεφθεί δεν υλοποιήθηκε αν και είναι το σημαντικότερο σκέλος του αναδασμού προς αποφυγήν φαινομένων όπως των τελευταίων ημερών καθώς γεννούν εύλογα ερωτήματα στους κατοίκους της περιοχής μας που είδαν τις περιουσίες τους να καταστρέφονται.

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε να εξετάσετε α) το θέμα των αποζημιώσεων στην περιοχή μας άμεσα , καθώς μια καθυστέρηση στην αντιμετώπιση όμοιων περιπτώσεων προκαλεί στην πράξη μεγάλα προβλήματα για την ίδια την επιβίωσή των πληγέντων και β)την υλοποίηση της Περιφερειακής ΤΑΦΡΟΥ στο αγρόκτημα των ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ ,προς αποφυγήν παρόμοιων καταστάσεων δεδομένου ότι οι καλλιέργειές κινδυνεύουν συνεχώς από τις πλημύρες.

Καλούμε λοιπόν όλους τους αρμόδιους να πάρουν θέση στο πρόβλημα μας και να μας πούν τι προτίθενται να κάνουν, όσο το δυνατόν συντομότερα.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ/Σ  
ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝ/ΣΜΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

  
  
ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ Ι ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ